

## 同等学力申硕

# 本市报名人数增 17%

本报讯(记者 刘婧)记者从北京教育考试院获悉,今年同等学力人员申请硕士学位全国统一考试本市报名考生26059人,比去年增加3791人,增幅17%。考生共报考41076科次,比去年增加5747科次,增幅16%。

今年报考外国语水平考试的考生达21380人,比去年增加2712人,增幅14.5%;报考学科综合水平考试的考生达19696人,比去年增加

3035人,增幅18.2%。14个外国语语种中,报名人数最多的为英语,有20634人,比去年增加2663人,增幅15%。27个学科综合科目中,报名人数最多的5个学科与去年相同,分别为:经济学7033人,比去年增加901人,增幅14.7%;工商管理学5091人,比去年增加1151人,增幅29%;法学2204人,比去年增加482人,增幅28%;临床医学1116人,比去

年增加66人,增幅6%;新闻传播学942人,比去年增加129人,增幅16%。

今年同等学力人员申请硕士学位全国统考将于5月26日举行。全国共有12.52万人报名,总报考科次达到19.14万。其中外语考试110463人报考,学科综合考试80898人报考,比去年增长3.06万科次,增长率为19%,创同等学力全国统考举办16年以来的历史新高。

## 传媒大学增设传播双硕士学位

本报讯(记者 刘婧)记者从中国传媒大学获悉,该校今年起将与加拿大西蒙菲沙大学合作举办全球传播双硕士学位国际交流项目。

该项目旨在为该校传播学专业硕士生提供国际化教育资源,培养跨文化高层次全球传播人才。该项目将面向校内在读或已获新闻传播学相关专业各方向硕士研究生入学资格,但尚未就读的中国籍学生招生。入选学生

可参加为期2年的全球传播方向的国际课程学习,其中第1年在加拿大西蒙菲沙大学学习,第2年在传媒大学学习。

该项目课程为全英文授课,围绕全球传播方向的主要理论及实践议题展开,以确保学生既能全面掌握全球传播领域的相关理论知识及研究方法,又能整体把握行业发展动态,了解全球传播发展趋势,同时,通过实

践及调查研究等,深入掌握全球传播实务及跨文化沟通技能。

顺利完成学习要求的学生,可获得西蒙菲沙大学颁发的传播学硕士学位证书(全球传播方向),同时达到中国传媒大学各自所在专业方向培养要求的,可获得中国传媒大学颁发的硕士学位证书。两校将以书面文件形式互认学生所获双硕士学位。

## 英语单词背记在于春

北京邮电大学人文学院研究生 张炎鑫

单词是考研英语备考的基础,就如同一年的春天。没有一定的单词量,做任何英语题目都会很痛苦。很多人觉得背单词累,也没有太好的效果,就选择边做阅读题边背单词。这可真算是一种方法。但我觉得磨刀不误砍柴工,先集中时间强化记忆单词,再去阅读题巩固记忆,效果也不错。

因为有背托福单词的基础,考研那年,我在5月集中将考研英语单词强化记忆了一遍。我不喜欢按首字母a到z的顺序背单词,那样很容易遗忘,而且也容易半途而废,记忆效果不太理想。我也不是用随意排序的单词书来背,而是将单词分为几个部分,先背最简单、基础的单词,就是那些已经掌握的词,如age,ant,job等。对这类词,记忆方法是遮挡住中文意思,快速浏览,看是否完全掌

握,把掌握的单词用线划去,对不太熟悉的词标注记号。接下来,就是背令人头痛的熟词生义,即那些以前学习过的熟词,某些意思已经掌握,但在考研英语大纲中,它们又有一些我没有掌握的新的意义,如book“预定”,change“零钱”,second“赞成,附和”等。对这部分单词,结合书中的例句理解记忆才不容易遗忘。最后是记忆生词,达到识记程度即可。要注意的是,生词的意义较偏,使用频率不高,有些拼写较复杂,但用法较固定,没有相关短语,习惯搭配较少,如anniversary,homogeneous等。

单词记忆的重点是研考核心词汇。对这些核心词,多看,多写才能记牢。所谓核心词汇,就是在完形、阅读、翻译、写作等题中反复出现的词汇。对这些词汇,考生可以通过做往年试题整理。有些

词汇有多个意思,要根据语境去记忆,在整理时也可把相关句子写在笔记本上,方便反复记忆。

英语单词要天天背,而且要有计划性。有些考生常用整段的时间来背单词,有时却一整天不翻一下单词书,这是不可取的。考生最好制订一个计划,每天什么时候背单词、背多少个、多少天背完一遍,都要规划清楚。背单词时,尤其是第一遍,考生要对单词的音、形、义全面掌握;对重要单词,不仅要掌握基本词义,还要能拼写,知道它的语法特点、习惯搭配以及语体色彩等。

尽早把单词背记一遍,对之后针对英语题型的备考也有好处。如阅读理解题,考生若在一篇文章中有几十个词不认识,很难读下去。所以如果考生现在还没有准备专项复习,一定要从全面背记单词开始。

## 出国留学

### 相关联系方式要记牢

本报讯(记者 马海丽)今年出国留学的学生已进入申请签证及行前准备阶段。有关人士提醒,留学生要注意人身安全,记牢相关的联系方式。

金吉列留学副总裁王丹说,留学生出国前要先了解我国驻外大使馆或者领事馆的地址和联系电话。留学生还可登录我国驻外使领馆的教育处网站,在网页上进行留学人员注册登记,留下自己的信息,以备在需要时,大使馆能够联系到本人。

抵达学校后,留学生要在第一时间了解校内的应急报警机关、急救或者医务室的地址和联系电话。在海外生活,留学生要经常与国内的亲友保持联系,或打电话,或通过互联网联络,不要报喜不报忧,要让国内亲友详细了解自己在国外的生活状况。留学生要给领馆和家人留下多种联系方式,并备齐证件复印件,多留些专业、学校等方面的资料。留学生大多数在国外租房住,房东以及学校朋友的联系方式都要了解。

留学生要保持与家人间联系的畅通,可将自己的联系方式和住处告诉校方、经常接触的同学和朋友及国内家人,经常与他们保持联系。自己的联系方式、住处发生变动或外出活动时,要通知同学、朋友和国内的家人。因特殊情况无法与家人联系时,要请同学或朋友将自己的情况告诉家人,以免家人着急。遇到重大问题时,留学生要及时和家人沟通,征求家人意见,取得家人帮助。居住地址及联系电话、电子邮箱发生变化,要及时告知家人。家长也要建立学校联络簿,有问题发生时就能在第一时间与学校直接联系,了解孩子在国外的最新状况。

留学生要加强与其他留学人员之间的联系。有困难时,及时与亲近可靠的同学或朋友联系求助。

王丹提醒,虽然留学期间遭遇意外是“小概率事件”,但留学生增强自我保护意识,提高自救能力至关重要,因为留学安全无小事。

#### 留学安全小贴士

刚刚抵达国外的新生最好住在学校宿舍。

如果在校外租住,要谨慎选择合租人,合租期间相互谦让,千万不要发生激烈争执或者动武。

尽量不在夜间单独出行,避开一些偏僻的或者容易发生偷抢的街道。

防范陌生人的问询和邀请,不让陌生人随便入室或者吃陌生人的食物。

外出或者就寝之前检查电源、瓦斯开关以及门窗是否上锁。出远门前请朋友、邻居代为留意房屋安全。

钱财不外露,也不要攀比虚荣的心理。对熟人也不要过多透露经济方面的信息。随身尽量少带现金。

养成自我保护意识,购买意外保险。遇到危险,舍财保命。

提前了解海外医疗制度。在重大疾病、车祸等事故发生时,对于海外医疗制度的了解会使学生受益良多。了解当地法律,依法保障自己的合法权益。

妥善保管护照和其他重要证件,要留副本或复印件。遇到突发交通事故、财物遗失、重病、各种骚乱、政变、国际恐怖活动等,一要沉着冷静,二要及时寻求有关部门的援助。



4月27日,“留动中国—在华留学生阳光运动文化之旅”活动北京选拔赛在北京语言大学开幕。图为留学生在为比赛加油助威。本报记者 安京京 摄

## 雅思准考证打印提前2天

本报讯(记者 马海丽)记者从教育部考试中心获悉,为方便雅思考生尽早获知笔试和口试安排,4月27日考试起,考生可提前4天在雅思报名网站“我的状态”页面打印准考证。这比原来打印准考证的时间提前了2天。

考试中心提醒,考生要在考试之前打印雅思准

考证,并在考试当天带到考点作为入场凭据。

考生要熟悉“我的状态”页面。该页面是了解整个报名过程中每个步骤所处状态的核心。报名后,该页面将加入一些重要信息(IELTS考号、口试时间)。此外,报名后,考生仍可以进入“我的状态”页面来更改相关信息,包括更改雅思报名表

上的信息(考试报名截止日期之后,此功能失效);更改考试日期或考点。此服务将额外收取500元人民币费用,更改操作要在该考试的报名截止日期前完成(进行取决于实际座位情况)。取消报名也要在此页面完成。考生登录系统之后,可通过点击主页上的“我的状态”按钮进入取消报名页面。